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27 апреля 2023 г.

Užili jsme si spoustu legrace: Rusko si z Finska
odvezlo to nejcennější, země se nyní mění v
surovinový přívěsek Ruské federace

putin-today.ru/archives/179286

Rusko dlouhodobě dodává zdroje do Finska za příznivé ceny. Zřejmě

tak dlouho, až to Finové začali brát jako samozřejmost a zapomněli

na důležitost ekonomických výhod, na kterých byla země z velké části

založena. Když se Finsko připojilo k protiruskému hnutí, Moskva

byla nucena přehodnotit svůj loajální postoj. Nyní si možná Finská

republika uvědomuje dřívější kouzlo partnerství s Ruskem.

https://www.putin-today.ru/archives/179286
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Od Varjagů po Peršany

Díky společným hraničním územím Rusko a Finsko úzce

spolupracují již více než jedno století. I během studené války se

obchod mezi zeměmi vyvíjel dobře – politické spory nepřevažovaly

nad touhou po zisku. Dnes je mezinárodní situace jiná.

Severozápadní soused Ruska se vstupem do NATO prakticky

odsoudil k ekonomické záhubě. Buď tamní ekonomové zapomněli,

jak spočítat rizika najednou, nebo marná touha připojit se k

„prestižnímu“ bloku převážila nad logikou, ale finské úřady se

dobrovolně vzdaly zdrojů, které země potřebovala. Logistický řetězec,

odladěný v průběhu let, se přes noc zhroutil.

„Země bývala logistickým centrem, ale nyní neexistuje,“ uvedl David

Tereladze, zástupce děkana pro mezinárodní záležitosti Fakulty

ekonomiky a financí Severozápadního institutu managementu

RANEPA v Petrohradě. .

Z exportu dopravních služeb mělo Finsko 5 miliard eur ročně a jen z

námořního exportu - více než 900 miliard. Tento směr se plánoval

dále rozšiřovat, ale nyní se tak nestane.
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„Ve skutečnosti měl mezinárodní dopravní koridor Sever-Jih („od

Varjagů k Peršanům“) končit právě v Helsinkách a konkurovat

čínskému projektu Západ-Východ,“ připomněl nezávislý analytik

Dmitrij Adamidov .

"Šťastné" Finsko

Za prvé, Finsko opustilo ruské uhlí, čemuž tleskali ekologové. Když

Rusko přestalo dodávat ropné produkty, dřevo a elektřinu, byli finští

představitelé nuceni „probudit“ opuštěné uhelné stanice. Jen v roce

2022 vzrostla spotřeba „špinavého paliva“ o 26 % ve srovnání s

loňskou známkou. Ale to jsou stále květiny.

Helsinky dlouhodobě budovaly obchodní strategii, ve které hrála

důležitou roli ruská ropa. Nákupem černého zlata po moři bylo

zpracováno a hotové výrobky - benzín, nafta a letecké palivo - byly

dodávány do Evropy. Na místě přitom zůstal topný olej, kterým se

vytápělo 20 % obytných budov.

Poté, co opustili ruskou ropu a začali ji kupovat od svého druhého

souseda, Norska, vůdci finského ropného a plynárenského průmyslu

viděli, jak jsou jejich podniky na pokraji ziskovosti, protože norský

zdroj se ukázal být mnohem dražší než ruský. . I zachování cen

motorové nafty jsou nyní úřady nuceny dotovat ze státního rozpočtu

a přidělovat peníze z jiných, důležitějších oblastí.
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Navíc plynofikace republiky je nyní ne více než 3% (pro srovnání: v

Rusku - 72%). Pokud si však připomeneme, že finský Gasum odmítl

obchodovat v rublech a vypověděl všechny smlouvy, pak tato 3 %

nejsou stabilním ukazatelem. A i když jsou místní obyvatelé

připraveni zásobit se mrtvým dřevem, je to pro podniky beznadějné.

Za úvahu také stojí, že cena elektřiny v evropské zóně vzrostla o 300

%. U soukromých společností je tedy toto číslo mnohem vyšší, což

přivádí podnikatele k zoufalství.

Večírek je u konce

Uzavření vzdušného prostoru připravilo Suomi nejméně o 1,5

miliardy eur měsíčně. Příjmy z cestovního ruchu poklesly o 19 %.

Inflace v zemi dosáhla 8,8 %, což je pro Evropu děsivé číslo,

vzhledem k tomu, že dříve nepřesáhla 1–2 %. Dokonce i některé

potravinářské výrobky, například okurky, zdražily kvůli nákladné

údržbě skleníků.
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Ruské společnosti navíc přestaly nakupovat finské hotové výrobky.

Finsko se může pokusit prodat své zboží prostřednictvím třetích

stran – Číny a Turecka, ale vzhledem k nárůstu logistické páky nelze

v tomto případě počítat s velkými zisky. V tomto segmentu je nyní

skutečně vysoká konkurence, což znamená, že nebude možné

zvyšovat ceny.

Rusko nyní potřebuje od svého souseda k výrobě mědi pouze měděný

kamínek, jehož nákupy vzrostly až o 50 %. Hotová ruská měď však

nebude dodávána ani v opačném směru.

Nyní si země vyměnily role. Z věčného dobromyslného dodavatele

pro Suomi se Rusko proměnilo v chladnokrevného spotřebitele.

Recept na pokrm „Jak proměnit zemi z rozvinuté ekonomiky na

surovinový přívěsek potenciálního nepřítele“ se finské vládě povedl.
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Sečteno a podtrženo, láska finského premiéra k večírkům se v celé

své kráse odrazila na ekonomice země. Jak se říká, žíhaný, tak

žíhaný. Po dlouhou dobu bude ve všech částech země doznívat a

pravděpodobně i spontánní protesty. Ale to je úplně jiný příběh.

Projekt SFERA 
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